

启示录1章之三昔在、今在、以后永在的全能者出场

大海的召唤2211

各位早安！今天我们灵修《启示录》1-8节，求上帝带领我们的灵修。

关于《启示录》有各种各样的解经与注释书，单单我自己有的就差不多将近四十本，如果连上自己所藏的关于《启示录》英文的书的话（电子书不算）。在这么多的解经书中能够来把所有的解经资料都梳理一遍，也要花费很多时间。

但对所有这些书的爬梳之外，特别激励我的是“要回到上帝自己的话，看看到底在说什么”这样的动力。所以在看每一卷解经书的时候就特别来看见所有解经书中是如何关注整个经文本身的上下文，以及《启示录》在《圣经》文脉中的上下文，还有跟整个希腊、罗马当时境况之间的对应、对照。

当然，我们也要特别知道《启示录》毕竟也是上帝藉着约翰给当时读者所写的书信，如果字里行间对当时的读者没有意义，那对我们也不会有意义，因为这是一封写给当时读者的信。但是我们也必须要承认这封书信是特殊的，它不仅写给当时的读者，也是写给历世历代的教会信徒的。

我们读《启示录》的时候，被那样一种真理的光照所融化。我们仿佛伫立在三一真神的面前，没有任何的含混、犹豫和杂乱，只有光亮、圣洁、公义、怜悯、仁爱……。因此面对这样的声音，我们要仔细谛听，让我们的心能敞开。

在这部分经文中，上帝藉着主耶稣基督向施洗约翰敞开天机，发出雷霆万钧的宣告，使我们看到审判与怜悯如何奇异交织在一起。每个信徒都应该做这样的宣告者，而把审判的事交给那位必然要执行审判的主自己，而这位主实际上已经在做着审判的工作。

所以在这一部分是特别作为全本《启示录》的开篇之言传达到我们这里。在整个《启示录》中，我们所读的这一部分中特别强调的是神把《启示录》赐给了主耶稣基督，主耶稣基督又把这《启示录》给了天使，天使又引导约翰来观看各样的异象，然后让读和听这经的人来听，而读和听的人能够去遵行就一定是有福的。

为什么呢？因为这预言马上要应验，而且已经在应验之中，所以在一开篇这样的宣告之后马上就是问安和颂赞。

这卷书是写给亚细亚的七间教会，在第11节提到这七间教会位于亚洲罗马总督管辖的行省，也就是小亚细亚的西部。

为什么是这七间教会呢？我们就可以看到这七间教会它是有特别之处，因为约翰显然是以信差的角度来安排这七间教会的顺序。这位信差是从以弗所出发，往北到士每拿、别迦摩，再往东南到推雅推喇、撒狄、非拉铁非，最后到老底嘉。这是一条跑完七个教会最短的路。因此七个教会书信的编排次序，肯定跟当时的历史地理背景有关。

而老底嘉城所在的当时的盆地，还有希拉波底和歌罗西两个教会，而歌罗西教会的属灵状况恐怕和老底嘉不相上下，因为在《歌罗西书》里面我们也能略知一二。那为什么约翰单单写这七封书信？一方面可能是约翰特别牧养这七间教会，但更确定的是：七作为一个完全数。上帝选择了这七教会作为众教会的一个缩影，也就是我们前面讲过上帝向七教会说的话也就是向所有教会说的。因为在这七教会中有所有教会的缩影、象征与类型，因此在这样一个当时罗马帝国皇帝的大逼迫中，各个教会的反应到底如何就包括在各样的境况中。我们因此知晓怎样的情况是蒙上帝蒙基督喜悦的，怎样的情况是受基督责备的，我们就有了各样与上帝互动的类型以及相交模式，从而就有特别清晰的看见。

不过在这一部分中我们特别要知道耶稣基督的启示就是神赐给他，让他将必要快成的事指示他的众仆人。请问在这里“必要快成”到底是什么意思呢？我们肯定不能解释说必要快成的事是指基督再来。因为如果是这样的话，对于约翰的读者，他们就可能认为基督快来了，而到了今天，已经过了两千年，基督还没有再来，约翰的话就有点落空。所以我们不能想当然的把必要快成的事直接解释成基督再来。

当然基督再来也肯定是必要快成的事情，因为从神的眼光来看，神看千年如一日。

在这里我们要知道对于约翰写给七教会来说，必要快成的事就是指当时各样的属灵争战。因为主耶稣复活之后就教会带入了末世的终局阶段，每样事情就不再只是这件事情在历史上发生的事件本身，而是带有了一定的象征性和预告性的含义。正如我们在前面解读旧约的时候也一再讲到上帝毁灭所多玛、蛾摩拉，毁灭迦南地，就是要把历史终局最后的决战以及信的人蒙福和不信的人受审判给我们预先演出，使我们看见这样的事不再是历史事件，而是带有了象征与预告的含义。所以整个末世阶段藉着基督复活展开了。因为等候的时间已经结束了，而神正在进行这场胜利之战的最后阶段，所以这是一个末世的阶段。而这样的末世阶段中基督的作为正在彰显。

其实约翰使用的这样的说法来自《但以理书》第2章，因为神向尼布甲尼撒王显示后来必有之事。所以神在《启示录》1章1节向他的仆人显明必要快成的事情。在《但以理书》中，我们就看到那后来必有的事就是指向后边四大帝国的兴衰，直到基督建立了他属神的国度。

如何在那个时代闯入世界世俗的舞台并迅速拓展？历史已经完结，因为在这最后决战的时候已经来到，所以这正是《圣经》一脉相传让我们看到的。在这里我们看见主耶稣基督是有着诚实的见证，也从死里首先复活为世上君王元首，有恩惠平安归于读者。

约翰特别提到昔在、今在、以后永在的神和他宝座前的七灵，也就是圣灵。用七也就是一个完全数，在提到主耶稣基督，也就是三一神赐下了恩惠和平安。因为这恩惠来自于神对人罪的赦免，而这平安也就是与神和好结出来的果实，与神对人的微笑。

这一位主爱我们，用自己的血脱离罪恶，又使我们成为国民，做他父神的祭司。这话在这一部分中有特别重要的位置，因为他使用了出埃及的背景。我们知道上帝带领以色列人从埃及出来，组建了一个国度。上帝把他的百姓从罪的辖制中释放出来，只是基督救赎工作的第一步，他还要使人从罪中释放组成一个国度，一群侍奉神的祭司，要让他们过圣洁得胜的生活，也能以受苦的心志为兵器，不向世界妥协，反而来宣告基督中保性的王权。因此教会的存在与成长就成为神的国度在地上的延伸，也是在这末世时代上帝所特别瞩目的焦点所在。所以我们看见在旧约中耶和华与以色列的关系在这里为基督与教会的关系所取代。

然后我们看见约翰将旧约以色列人的称号，耶稣的国度用在教会的身上，于是教会就确实成为上帝属灵的以色列的国度。而在这国度中，这一位真正的王是历史、现在与将来的主，是昔在、今在、以后永在的全能者，他的王权竟然是藉着他的受苦，在人看似软弱的忍受中彰显出来。因此在这里说：连刺他的人也要来看见他。而这就成为教会所走的这样一条受苦忍耐之路，这也正是基督赐给教会的真正属灵的武器。

而最终的时候教会担当宣教宣告的使命，忍耐力受苦的路到最后就使我们看见宣判必然来到，因为万族都要哀哭，这哭是绝望的嚎哭，因为知道自己的失丧和基督的得胜。连所有抵挡基督的人无不口称基督是主这一天父赐给他的新名号，宇宙万物都要来承认。所以在这里我们看见基督确定无疑要驾云而来，而万族都要来仰望和屈膝，并要承认他的真正王权。

所以，各位，当我们来读到这段铿锵有力的宣告的时候，我们有没有真正的意识到：这一位主今天就藉着各样的逼迫来进行一场对他子民考验、挑战和训练的属灵争战呢？在这样的争战中我们属于哪一个阵营？

求神恩待！我们一起来祷告——

“天父，谢谢你使基督的国闯入这世界，并在这末世时代进行这最后的决战，而这逼迫也成为这决战的一部分。求你使你百姓眼睛睁开，拿起属灵的受苦的心志作为武器来为主争战到底，因为主必要快来并要审判万民。天父，谢谢你使基督成为昔在、今在、以后永在的全能者。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”